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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΔΗΜΟΥ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΣΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ 
ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΑΜΑΡΟΥΣΙΟΥ ΣΤΙΣ 27/11/2024 

 
 Σχεδόν ένα μήνα μετά την εκτεταμένη συνάντηση του διοικητικού Συμβουλίου της Ένωσης Συλλόγων & 

Κηδόμενων με τον δήμαρχο κ. Θεόδωρο Αμπατζόγλου, τους αρμόδιους Αντιδημάρχους και τους υπηρεσιακούς 
παράγοντες και δεδομένου ότι τίποτα απ’ όσα ειπώθηκαν στη συνάντηση δεν επιλύθηκαν, παρά τον επείγοντα 
χαρακτήρα τους, η Ένωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων πραγματοποίησε νέα παρέμβαση στην συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Αμαρουσίου την Τετάρτη 27/11/2024, με σκοπό να ενημερώσει το σύνολο των 
δημοτικών Συμβούλων αλλά και την τοπική κοινωνία, φέρνοντας ξανά στο προσκήνιο θέματα που αφορούν στα 
σχολεία.  

Η κρισιμότητα δε της παρέμβασης επιβεβαιώθηκε και από το γεγονός ότι επιπλέον, εκπρόσωποι Συλλόγων 
Γονέων και Κηδεμόνων δύο μεμονωμένων  σχολείων έκαναν ξεχωριστή παρέμβαση για να επισημάνουν τα άμεσα 
ειδικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα σχολεία τους, ενώ παρευρέθηκαν και Σύλλογοι Γονέων άλλων σχολείων.  

Στην τοποθέτηση του ο Πρόεδρος της Ένωσης, κ. Παναγιώτης Μπούμης, τόνισε:  

• Την ελλιπή, με ευθύνη του Δήμου, χρηματοδότηση των σχολικών μονάδων, ως αποτέλεσμα της 
καθυστέρησης στην ροή της καταβολής της «Παγίας» στους/στις διευθυντές/τριες των σχολείων  που 
είναι ο μοναδικός άμεσος τρόπος χρηματοδότησης τους (από τον Οκτώβριο δίνονται 500 ευρώ και αυτά 
με μεγάλες καθυστερήσεις πλέον των 20 ημερών) παρότι υπήρξε ένα μήνα πριν διαβεβαίωση για την 
άμεση καταβολή «Παγίας» 1000 ευρώ στα σχολεία και αναχρηματοδότηση τους ανά 10 ημέρες.  
Επιπλέον, τονίστηκε η απαράδεκτη ενημέρωση, από την Οικονομική Υπηρεσία της μη καταβολής της 
«Παγίας» τον Δεκέμβριο και Ιανουάριο, δηλαδή δύο τουλάχιστον μήνες δεν θα χρηματοδοτηθούν τα 
σχολεία. 

• Την καθυστέρηση στις υπογραφές των συμβάσεων για την κάλυψη τεχνικών έργων (επισκευών στις 
σχολικές μονάδες), με αποτέλεσμα να χαθεί ο πολύτιμος χρόνος των καλοκαιρινών μηνών που τα σχολεία 
είναι κλειστά και να μην έχει ξεκινήσει κανένα σημαντικό τεχνικό έργο την φετινή σχολική χρονιά. 

• Την καθυστέρηση στην συντήρηση και πιστοποίηση των καυστήρων με αποτέλεσμα, σε πολλά σχολεία η 
θέρμανση ακόμα να μη λειτουργεί.  

• Την καθυστέρηση σε συντηρήσεις και πιστοποιήσεις κλιματιστικών, πυροσβεστήρων και ανελκυστήρων, 
βασικών δηλαδή στοιχείων για την ασφαλή παραμονή των παιδιών μας και των εκπαιδευτικών τους.  
Για όλα τα παραπάνω τόνισε ότι λαμβάνουμε καθημερινά αιτήματα από τα σχολεία, από τα οποία σε 
συνεδρίαση της Δημοτικής Επιτροπής Εκπαίδευσης που πραγματοποιήθηκε προ ολίγων ημερών φάνηκε 
ότι έχει επιλυθεί ένα 10% περίπου αυτών και ζήτησε τις συγκεκριμένες ενέργειες του Δήμου για την 
επίλυση των καθημερινών προβλημάτων των σχολικών μονάδων. 
Επίσης αναφέρθηκε   

• Στην καθυστέρηση στις εγκρίσεις των παραχωρήσεων  που έχουν εγκαίρως ζητήσει οι Σύλλογοι Γονέων 
από τον μήνα Σεπτέμβριο, για την πραγματοποίηση των δράσεων τους και επισήμανε βελτιώσεις στην 
Εισήγηση της Αντιδημάρχου προς ψήφιση από το Δημοτικό Συμβούλιο. 

• Στον περιορισμό των δρομολογίων της Δημοτικής Συγκοινωνίας, κάτι που δημιουργεί προβλήματα στις 
μετακινήσεις  μαθητών, συνοδών και εκπαιδευτικών, ειδικά του Δημοτικού, όπου το ωράριο λειτουργίας 
είναι διευρυμένο.  

Στην τοποθέτηση του ο Δήμαρχος κ. Αμπατζόγλου, επικαλέστηκε ως μοναδικό υπεύθυνο για την προβληματική 
κατάσταση που επικρατεί στα σχολεία, την κατάργηση των Σχολικών Επιτροπών, και τη δυσλειτουργία του Δημοσίου, 



 

ενώ προσπάθησε για μία ακόμη φορά να καθησυχάσει τους εκπροσώπους των σχολείων για την από εδώ και πέρα 
ομαλή λειτουργία των σχολείων. Ενημέρωσε επίσης, ότι υπογράφηκε η σύμβαση για την έναρξη των τεχνικών έργων 
στα σχολεία εντός του Δεκεμβρίου 2024. 

Σε σχέση με τις παραχωρήσεις των σχολείων στους Συλλόγους Γονέων, στην απάντησή της η κα Ελένη Λέκκα 
Αντιδήμαρχος Παιδείας, αφού δεσμεύτηκε ότι αυτές θα ξεκινήσουν άμεσα, ζήτησε να ψηφίσει το σώμα, τη δωρεάν 
παραχώρηση στους φορείς της σχολικής κοινότητας, καθώς και την μη αναγκαιότητα να ζητείται έγκριση από τον 
Δήμο για τις συνεδριάσεις-συνελεύσεις των Συλλόγων Γονέων, δηλαδή πάγιες θέσεις της Ένωσης Συλλόγων Γονέων. 

Αυτό από μόνο του αποτελεί μια μικρή δικαίωση, αποτέλεσμα της πίεσης που έχουμε ασκήσει από την αρχή της 
Σχολικής χρονιάς. Αναμένουμε, τα πρακτικά της συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου για να το επιβεβαιώσουμε.     

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων θα θέλαμε να επισημάνουμε, πως οι Δήμοι ήταν ενήμεροι από καιρό για την κατάργηση 
των Νομικών τους Προσώπων (τέλη του 2023) και όφειλαν να έχουν βρει εγκαίρως λύσεις, όπως επανειλημμένως 
επισημαίναμε όλη την προηγούμενη σχολική χρονιά. Αντ’ αυτού, η Δημοτική Αρχή καθυστέρησε στην εξεύρεση 
λύσεων, αντιμετώπισε τις προμήθειες και συντηρήσεις των σχολικών  μονάδων σαν μια οποιαδήποτε άλλη υπηρεσία 
του Δήμου (όπως το τονίζουμε καιρό τώρα), χωρία να λάβει υπόψη της την ιδιαιτερότητα του χώρου.   

Υπενθυμίζουμε σε όλους τους αρμόδιους, πως στα σχολεία τελείτε παιδαγωγικό έργο και οι παιδαγωγοί πρέπει να 
μπορούν να τελέσουν το έργο τους απερίσπαστοι, σε συνθήκες ασφάλειας και εφοδιασμένοι με όλα τα απαραίτητα 
εργαλεία για τη δουλειά τους.  

Η αντιμετώπιση των σχολείων ως άλλη μια δημόσια Υπηρεσία, όχι μόνο υποβαθμίζει το ρόλο των σχολείων, αλλά 
αποτελεί και προσβολή στη διαπαιδαγώγηση των νέων γενεών.  

Ως Ένωση Συλλόγων Γονέων με κίνητρο τα όλο και διογκούμενα προβλήματα της σχολικής κοινότητας, θα 
συνεχίσουμε  την πίεση για άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων με την συμβολή όλων των εμπλεκομένων. 
Ευχαριστούμε τους γονείς που ανταποκρινόμενοι στο κάλεσμά μας, παρευρέθηκαν στο Δημοτικό Συμβούλιο και 
ενίσχυσαν με την παρουσία τους την ασκούμενη πίεση. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο  


